Les anaphores et les substituts CM (2)

Exercice n°1: Colorie les mots  qui désignent le requin.
«  Les dents de la mer », c’est lui. Le grand requin blanc, terreur des baigneurs et des surfeurs. Mais le monstre à la mâchoire infernale ne serait pas aussi vorace qu’il en a l’air. On dit tellement de choses sur ce mystérieux ogre des mers…
Exercice n°2: Colorie les mots  qui désignent le hérisson.
Un jour, la petite sorcière, et son hérisson apprivoisé cherchaient des champignons dans la forêt. La petite bête furetait de-ci, de-là, découvrait des champignons sous les feuilles, qu’elle poussait avec son museau, et sa maîtresse les ramassait. Le panier fut vite plein.

Exercice n°3: Colorie les mots  qui désignent l’éléphant.
C’était un éléphant énorme. Il allait voir les rhinocéros et les hippopotames mais à chaque fois il tombait dans l’eau. C’était un intrus, vu qu’il cassait tout. Cette montagne de chair dévastait vraiment tout sur son passage, c’était vraiment la grosse bête de la jungle. Il écrasait les termitières et les fourmilières. Même les gorilles s’enfuyaient quand ils apercevaient cet écraseur qui parcourait la jungle immense. Ce pachyderme de 3 m 40 de haut était un casseur, un écraseur, bref un gros empoté. L’énorme animal allait d’un bout à l’autre de la jungle pour trouver des amis aussi bêtes que lui.

Exercice n°4 : Colorie les mots qui désignent le couteau

Manon descendit de son arbre ; mais en sautant sur le sol, elle vit luire un éclair dans l’herbe. C’était le couteau de l’aventurier. Elle le regarda longuement et pensa que le jeune homme reviendrait le chercher…Comme à regret, elle le posa bien en vue sur une pierre. Elle se dit : « Le premier qui passera va sûrement le mettre dans sa poche. »

Elle revint sur ses pas, hésita un instant, puis elle reprit sa trouvaille.

« S’il revient, je le verrai et je le lui rendrai. S’il ne revient pas, tant pis pour lui ! »

Exercice n°5 : Colorie les mots qui désignent le blessé.
LE PORT: ACCIDENT DU TRAVAIL

Un ouvrier blessé par une pile de carreaux

Un employé de la société SRTI au Port, dans la Zac 2000, a été sérieusement blessé, hier matin, par la chute d’une pile de carreaux. Touché à la tête, l’ouvrier a reçu les premiers soins sur place par les pompiers de la cité maritime avant d’être transporté au centre hospitalier Gabriel Martin de Saint-Paul. La victime a pu ressortir de l’hôpital dans l’après midi.

Exercice n°6 : Colorie les mots qui désignent le cyclone.
METEO

Boura s’affaiblit

Boura, le deuxième météore de la saison cyclonique, s’est affaibli durant la journée d’hier. Selon les prévisions de Météo France, le système devrait continuer à perdre en intensité aujourd’hui. S’il a ra​lenti sa course, Boura s’est encore rapproché des îles Mascareignes en poursuivant une trajectoire ouest-est à une moyenne de 19 km/h. Hier soir à 22 h, la forte tempête tropicale se situait à 14°7 sud et 61° est, soit à 890 km au nord-est des côtes de la Réunion. Le phénomène atmosphérique ne présente aucun danger pour la Réunion pour la journée.

