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Texte n°2


Texte n°3



Texte n°4


En Tanzanie, de grands serpents venimeux rouges et noirs, mangeurs de rats, menaçaient aussi les enfants du village. Pour éloigner les reptiles, les paysans ont répandu de l’essence dont l’odeur malheureusement attire les rongeurs et les met en appétit. Les trois-quarts des récoltes de maïs de la région ont été mangés. 





Deux voyageurs passant dans des lieux déserts trouvèrent par hasard un âne sur leur chemin. Ils commencèrent à se disputer pour savoir qui des deux l’aurait. La querelle s’échauffa tellement qu’ils en vinrent aux mains, aucun des deux ne voulant céder. L’animal, lui, se sauva. 





« Docteurs Aaron et Fanchon ». Tels étaient les premiers noms que l’on pouvait lire dans l’annuaire téléphonique de Newport, l’an dernier à la rubrique : profession « Médecin ». Cette année, les deux noms ont disparus. Le docteur Aaron n’existait pas ; le malin docteur Fanchon l’avait inventé de toutes pièces pour être en tête de ses confrères dans l’annuaire.





C’est à la pétanque que la crise cardiaque a terrassé Monsieur André, de Levallois. Sa boule roulait encore qu’il n’était déjà plus. 








