La maison cannibale
Evolution du personnage principal
Les mots clés sont extraits des différents chapitres. Ils constituent les indices à relever par le lecteur pour connaître et comprendre les sentiments du personnage principal. 
Chapitre 1. Un vrai conte de fées !
Quentin se réveille baigné de sueur, hagard, la tête lourde. Il a passé une mauvaise nuit à cause de ses cauchemars. Il se sent rapidement mieux à la vue de jardin ensoleillé. Cela lui procure du bonheur. Il rayonne (tout comme sa mère). 
Il existe déjà un contraste entre la nuit, où s’expriment les angoisses de Quentin, et le jour, où il se sent heureux. Il ressent des sentiments bizarres et se sent effrayé : il explique voir le sentiment d’être deux personnes à la fois, le Quentin du jour et le Quentin de la nuit. Ce dernier est pour lui un inconnu qui a d’étranges activités qu’il ne contrôle pas. Quentin se souvient parfois de ce dont il rêve mais les mots dont il a le souvenir n’ont aucun sens pour lui. 
( Mots clés : 

Chapitre 2. La maison du crime

Tout au long de ce chapitre, Quentin se questionne beaucoup sur la signification des mots qu’il répète machinalement. Il se demande s’il est en train de se transformer en écrivain. Il prendre la décision d’inviter une histoire et d’en commencer l’écriture. Il est enthousiaste et se met au travail avec entrain. Il doit cependant arrêter son travail pour se rendre à la ferme voisine pour aller chercher des produits alimentaires. Il est soudainement intrigué par ce qu’Antoinette lui raconte sur sa nouvelle maison. Cela semble l’inquiéter même s’il essaye de le cacher à sa voisine. 
( Mots clés : 

Chapitre 3. Mon cahier a disparu !

Quentin a encore cauchemardé ce qui le surprend pensant que le fait de s’être mis à l’écriture lui permettrait de passer de bonnes nuits. Il cherche son cahier pour écrire les mots dont il a le souvenir ; son cahier a disparu. Il se trouve assez soudainement de mauvaise humeur suite à une remarque de son père. Le mauvais temps semble le rendre encore plus grincheux. Il discute avec son père et lui raconte ce qu’Antoinette lui a révélé à propos de leur maison. Son inquiétude se fait sentir mais son père le rassure. A la fin de ce chapitre, Quentin se sent soulagé du poids qu’il avait sur le cœur. 
( Mots clés : 

Chapitre 4. Le retour de super tata

Quentin remarque que la maison semble moins lumineuse ; il en parle avec son père qui partage le même avis. Lorsque son père lui propose de rester à la maison sous la garde de sa jeune tante Suzy pendant que ses parents se rendent à l’hôpital, Quentin se montre débordant d’enthousiasme. Sa tristesse pour sa mamie est atténuée par la venue de sa tante. 
( Mots clés : 

Chapitre 5. Histoire de Vladimir Desanges et de la belle Déborah

Quentin est surpris que sa tante lui fasse remarquer que les fenêtres de la maison soient si petites. Il observe avec étonnement qu’elles ont rétréci. Il est tracassé par cette découverte et après avoir comparé une photographie de la maison prise avant le déménagement avec l’état actuel de la maison, il tombe sous le choc. Cet état est malgré tout vite dissipé par le fait que sa tante ne soit pas alertée par ces changements. Il discute avec Antoinette et rient de bon cœur ensemble. Après le départ de sa voisine, il exprime de l’agacement suite à une remarque concernant sa tante. 
( Mots clés : 

Chapitre 6. La double personnalité de Suzy

Quentin est surpris par les connaissances de sa tante en matière de faits paranormaux ce qu’il accentue son éblouissement pour elle. Il montre un grand intérêt pour les faits qui lui sont racontés par sa tante. Au fur et à mesure de la conversation, Quentin éprouve un sentiment de peur grandissant. 
( Mots clés : « je suis scié » (page 42, ligne 11) – « m’éblouit » (page 42, ligne 16) – « palpitant » (page 43, ligne 5) – « frémir » (page 43, ligne 25) – « ça fout les jetons » (page 43, ligne 26)
Chapitre 7. La robe d’un autre temps

Quentin reste très impressionné par les révélations de sa tante. Il n’a pas d’appétit et est préoccupé par les événements qui se produisent dans sa maison. Il est pensif. Il est soudainement inquiet lorsque, après avoir appelé à plusieurs reprises sa tante, il n’obtient aucune réponse. Puis, en les entendant, il se sent soulagé. Lorsqu’il retrouve sa tante et qu’il l’aperçoit, il est ébloui par sa beauté : elle porte une magnifique robe qu’elle a trouvé dans le grenier et a l’air d’une véritable princesse. Mais de violentes vibrations se produisent et les plongent dans l’obscurité. Quentin et sa tante tentent de sortir de la maison et se rendent compte avec effroi que la porte est en train de rapetisser sous leurs yeux. 
( Mots clés : « très impressionné » (page 45, ligne 1) – « une sourde inquiétude au ventre » (page 47, ligne 7) – « à mon grand soulagement » (page 47, ligne 15) – « sang d’encre » (page 47, ligne 23) – « les pétoches » (page 47, ligne 28) – « ravissante, superbe, splendide, magnifique » (page 48, ligne 12) – «  pas de mot assez fort pour exprimer ce que je ressens » (page 48, ligne 14) – « nos yeux épouvantés » (page 50, ligne 17 et page 51, ligne 6) 
Chapitre 8. Prisonniers !

Quentin et sa tante sont enfermés dans la maison et malgré la panique de sa tante, il essaye de garder son calme mais il tombe vite dans l’abattement. Puis, il quitte cet état car une idée subite lui vient. 
( Mots clés : « rassemblant ce qu’il me reste de sang-froid » (page 53, ligne 6) – « prostré » (page 53, ligne 20) – « je me secoue » (page 53, ligne 27) - 
