Littérature

JEAN-LOUP de Antoon KRINGS

Objectifs : lire et interpréter une œuvre

Compétences : 

Participer à un débat

Décrire des images 

Anticiper 

Lire en comprenant un récit littéraire

Matériel : le livre avec le texte caché

Déroulement : 

Présentation de l’album pages par pages aux enfants qui doivent les décrire les images et faire des suppositions. Le texte n’est pas lu, seuls les élèves émettent des hypothèses en partant des illustrations.

· Couverture : Auteur, Titre, un loup triste assis sur une pierre au milieu de la rivière. On peut supposer que c’est Jean Loup

· Planche1 : insouciance de deux jeunes loups qui jouent dans la prairie. Une fille en bleu (a l’air apeuré) et un garçon en noir (enthousiaste dans le jeu), Jean Loup.  

Couleurs froides apaisantes , ciel bleu, importance de la prairie verte, touche de jaune et rouge pour les fleurs

· Planche 2 : les élèves peuvent confirmer que Jean Loup joue à embêter la fillette qui n’est pas contente. Jean Loup lui tire la queue. On voit qu’elle n’est pas contente à ses yeux.

Couleurs froides avec apparition de jaune.

· Planche 3 : autre ambiance ; nouveau personnage d’un loup adulte qui semble aveugle (canne et lunette noire)  et qui se cache derrière un arbre. 

Couleur chaude, dominée par le marron et le jaune.

· Planche 4 : le loup adulte rencontre Jean Loup. L’ombre du grand Loup approche du petit Loup. Jean Loup a le regard étonné.

Couleurs dominées par le noir : le côté du grand loup est jaune tandis que le côté de Jean Loup reste vert .

· Planche 5 : Le grand Loup rencontre la petite fille ; on peut voir les grandes dents du loup et sa langue pendante. Les enfants peuvent penser au petit chaperon rouge.

 La petite est dans l’ombre du loup, elle est peut être impressionnée, elle le regarde étonnée, elle croise les mains dans le dos.

Couleurs chaudes dominantes (jaune)

· Planche 6 : La petite tient le grand loup par la main. Certains élèves peuvent penser qu’elle connaît le loup et le guide à travers la forêt, elle l’aide à retrouver son chemin. 

Les personnages sont dessinés avec des couleurs très sombres, le paysage est dominé par des couleurs flamboyantes. 

· Planche 7 : même illustration que la première de couverture. Jean  Loup est triste assis sur une pierre au milieu de la rivière et seul, sans sa copine.

   La maîtresse fait une pause dans l’album. 
On peut induire les élèves en erreur et les faire parler de thème de la solidarité ; le petit qui embête la petite fille n’est pas solidaire avec l’aveugle, il se retrouve donc seul, sans personne, comme sur l’illustration de la couverture. 

On aborde le thème de l’entraide, entre camarade ou avec des inconnus, mais aussi le thème de la différence et du handicap, de la tolérance: débat réglé.

Mais le problème est que l’album n’est pas terminé ; a votre avis, que va t il se passer ?

La maîtresse suppose que les élèves vont parler du pardon, du fait que Jean Loup ait des regrets et qu’il veuille se racheter, ou qu’après avoir reconduit l’aveugle, la fillette soit de retour. 

On note les hypothèses des élèves au tableau pour pouvoir vérifier ensuite.

Pour confirmer ou infirmer les hypothèses des enfants, on lit le texte des 7 planches.

O  Puis on recommence le même exercice en montrant les illustrations et en cachant le texte. 

· Planche 8 : vue du dessus, on y voit Jean Loup s’adressant à deux corbeaux, on pense qu’il cherche sa copine Marie Loup. 

Couleurs dominées par le jaune, le vert et le noir.

· Planche 9 : le grand loup a la petite fille sous le bras qui se débat et crie. Il  se dirige vers une cabane. On y voit une hache sur une souche d’arbre, des pièges à loup sont disposés tout autour de la maison.

Couleurs chaudes, beaucoup de orange.

· Planche 10 : le grand loup a jeté son déguisement : il n’est pas aveugle, il a menti. Il est prêt d’un feu de cheminée . Au sol, il y a une peau de mouton et des ossements. La fenêtre est garnie de rideau rouge rapiécés.  

Marie Loup est ligotée sur une chaise. Elle est prisonnière du loup et regarde

avec des yeux ronds ce que fait le grand loup.

Couleurs chaudes, beaucoup de orange et de rouge.

· Planche 11 : le loup s’approche de Marie Loup et  la menace avec une braise ; il lui fait peur, la petite rentre la tête dans les épaules.

Couleurs chaudes

· Planche 12 : Le grand loup aiguise son couteau mais il est interrompu par Jean Loup qui apparaît à la fenêtre. Marie Loup se réjouit, il va l’aider. 

Couleurs chaudes mais plus sombres.

· Planche 13 : Le grand loup est sorti de la maison pour attraper Jean Loup mais il s’est pris le pied dans un de ses pièges. Il en lâche son couteau. Jean Loup observe la scène caché derrière un arbre. On peut voir la silhouette de Marie Loup derrière la fenêtre da la maison. 

Beaucoup de marron.

· Planche 13 : au premier plan, l’on peut voir les deux jeunes loup assis sur un tronc d’arbre au bord de la rivière, ils sont heureux et se tiennent par la main et se regardent. Au loin on voit l’horizon rouge hors de portée, le danger est passé, ils sont sauvés. 

Retour des couleurs froides et apaisantes

· Planche 14 : épilogue : on voit les deux petits loups cachés derrière un arbre qui regardent passer le grand loup qui a remis son déguisement mais à qui il manque un morceau de jambe et qui marche avec des béquilles.

Questions : est ce que nos premières suppositions sont vérifiées ? On compare avec ce qui avait été écrit au tableau. 

Lecture du texte pour avoir la confirmation de ce qui a été observé. 

Proposition de mise en réseau :

· La maltraitance des enfants : « petit Dou n’a pas peur » de Marie Wabbes

· Le thème du loup : le petit chaperon rouge, …

· Les faux semblants avec AmiAmi 
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